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INTERROGAZIONE n. 1733 

 

Portale internet della Provincia 

Sul caso Acciaieria Valsugana al solo servizio della maggioranza 

 

 

Il portale internet della Provincia Autonoma di Trento pubblica “Il caso Acciaierie Valsugana”. 

Il link a disposizione introduce ad una completa rassegna degli interventi filmati di alcuni 

membri della Giunta provinciale che hanno rilasciato dichiarazioni durante la seduta 

straordinaria del Consiglio provinciale dello scorso 14 maggio 2010. La riunione era stata 

convocata dai consiglieri di minoranza per trattare con urgenza quattro proposte di mozione sul 

tema Acciaieria Valsugana e, in particolare, sulla grave mancanza di chiarezza su dati e metodi 

di rilievo dei livelli di inquinamento presenti in Valsugana. Tali aspetti imponevano la 

trattazione di alcuni documenti politici utili ad ottenere la sfiducia nei confronti dei principali 

“responsabili” dello stato delle cose e ad invocare interventi a tutela della salute dei cittadini e 

della riqualificazione dell’acciaieria. 

Desta in noi grande perplessità l’iniziativa pubblicitaria della Provincia. Riteniamo politicamente 

scorretto che il portale internet della PAT riporti unicamente le dichiarazioni “difensive” dei 

membri di Giunta, senza dare il minimo peso e credito alla minoranza politica che ha avuto il 

merito di documentare la grave situazione ambientale e sollecitare corretti e rapidi interventi. 

Il portale internet, si sottolinea, è della Provincia Autonoma di Trento. Non ad uso e consumo 

della Giunta provinciale. I cittadini hanno il diritto di conoscere le giuste osservazioni sulla grave 

situazione della Valsugana portate dalle minoranze politiche e non solo le tesi difensive degli 

“imputati”! 

 

Tutto ciò premesso, 

si interroga 



 

     38100 Trento - Via delle Orne, 32 

 

il Presidente della Provincia 

per sapere: 

 

1. per quale motivo sul portale internet della Provincia Autonoma di Trento non si dà alcun 

conto dell’attività di indagine e di denuncia condotta dalla minoranza politica; 

2. se la Provincia ritiene corretto l’utilizzo di un importante strumento di informazione 

ufficiale destinando al solo organo di governo ogni spazio disponibile. 

 

 

A norma di Regolamento, si chiede risposta scritta. 
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